

Planul raional anticorupție pentru anii 2022-2023**Prioritatea 1: Consolidarea integrității instituționale a APL prin prisma aplicării corespunzătoare a legislației anticorupție.****Rezultatele scontate:**

1. Climatul de integritate cultivat în cadrul APL.
2. Încălcarea măsurilor de asigurare a integrității profesionale de către agenții publici din cadrul APL și aleșii locali sancționată.
3. Unități de audit intern create și funcționale.
4. Sistem de gestiune a riscurilor, inclusiv riscurile de corupție, implementat.

Nr. crt.	Acțiunea	Termenul de realizare	Responsabil de realizare	Indicatorii de progres	Sursa de verificare	Obiectivul corelativ	Sursa de finanțare
1.	Asigurarea respectării regimului de incompatibilități, de restricții în ierarhie și de limitare a publicității	Permanent, cu verificarea semestrială a indicatorilor de progres	Președinte, vicepreședinții raionului, Șefii subdiviziunilor Consiliului Raional	Numărul de cazuri de incompatibilități și restricții în ierarhie atestate și soluționate în entitățile publice; Numărul de sesizări la ANI cu privire la încălcarea regimului de incompatibilități și limitare a publicității; Numărul de persoane suspendate pentru asemenea încălcări	Declarațiile pe propria răspundere a agenților publici	Etică	Mijloace bugetare
2.	Asigurarea respectării regimului declarării averilor și intereselor personale	Permanent, cu verificarea semestrială a indicatorilor de progres	Subiecții declarării averilor; Persoanele responsabile de colectarea declarațiilor de avere și interese personale din cadrul subdiviziunilor Consiliului Raional	Numărul de agenți publici angajați/numiți/cu mandate validate pe parcursul anului și numărul de declarații depuse în momentul angajării/numirii/validării mandatului. Numărul total de agenți publici angajați/numiți/cu mandate validate care activează în entitatea publică pe parcursul anului și numărul de declarații depuse anual. Numărul de agenți publici ale căror mandat/raporturi de muncă sau de serviciu au încetat pe parcursul anului și numărul de declarații depuse la încetarea mandatului/raporturilor de muncă sau de serviciu pe parcursul anului respectiv.	Declarațiile de avere și interese personale	Etică Descurajare	Mijloace bugetare
3.	Asigurarea respectării regimului conflictelor de interese și neadmiterea	Permanent, cu verificarea semestrială a	Președintele raionului Persoana responsabilă de	Numărul conflictelor de interese declarate. Numărul conflictelor soluționate în cadrul entităților publice.	Registrul conflictelor de interese	Etică Descurajare	Mijloace bugetare

IV. Monitorizarea și raportarea

Monitorizarea reprezintă o analiză regulată a progreselor înregistrate, a rezultatul realizării priorităților și acțiunilor din Planul raional anticorupție pentru anii 2022 – 2023. Rapoartele de monitorizare a Planului vor fi elaborate *semestrial*, a baza rapoartelor prezentate de către subdiviziunile Consiliului Raional Cahul, a vederea identificării gradului de atingere a rezultatelor scontate.

Subdiviziunea responsabilă de procesul de monitorizare și raportare a acțiunilor din Planul național de acțiuni, precum și a Planului raional anticorupție pentru anii 2022 – 2023, a cadrul Consiliului Raional Cahul, se stabilește Secția administrație publică din cadrul Aparatului Președintelui raionului Cahul.

La solicitarea reprezentanților Secției administrație publică, toate subdiviziunile din cadrul Consiliului Raional Cahul urmează să prezinte, a termenul solicitat, ori de cte ori este necesar, informația relevantă privind realizarea priorităților/acțiunilor de care acestea din urmă sunt responsabile.

Secția administrație publică din cadrul Aparatului Președintelui raionului, conform termenilor stabiliți, dar și la solicitare, va prezenta rapoartele de monitorizare despre evaluarea progresului a acțiunile identificate spre executare de către Consiliul Raional Cahul (a scris și a format electronic) către Secretariatul grupurilor de monitorizare asigurat de Centrul Național Anticorupție, precum și Grupului de monitorizare nr. 2, responsabil de pilonul II “Guvernul, sectorul public și administrația publică locală” .

În urma implementării și conectării Consiliului Raional Cahul la platforma electronică de raportare a progresului de implementare a acțiunilor planificate, Secția administrație publică din cadrul Aparatului Președintelui raionului va prezenta rapoartele de monitorizare prin intermediul platformei menționate.

Revizuirea Planului raional anticorupție pentru anii 2022-2023 va fi efectuată o dată cu revizuirea Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție.

**Secretarul _____
Consiliului Raional Cahul**

Cornelia PREPELI ȚĂ